
Sammanträdesprotokoll kommunfullmäktige den 8 december 2022

Sammanträdets plats och tid

Virveln, Folkets hus i Strömsund, klockan 13.00 – 16.20
Ajournering klockan 14.45 – 15.00

Kungörelse

Kungörelse om sammanträdet har varit införd på kommunens webbplats,
facebooksida och officiella anslagstavla mellan torsdag 1 december 2022 och
torsdag 8 december 2022. Kungörelse och bilagor har sänts till ledamöter och
ersättare torsdag 1 december 2022.

Därefter förklarades sammanträdet vara i laga ordning utlyst.

Beslutande

31 ledamöter, 6 tjänstgörande ersättare enligt närvarolista.

Övriga närvarande

Elin-Maria Eriksson, sekreterare
Carina Wiik, kommunledningsförvaltningen
Anneli Svensson, kommundirektör
Gudrun Hansson, kommunrevisionen, § 126
Eric Casselbrandt, miljö- och byggavdelningen, §§ 124-133

Justerare

Simon Högberg och Lennart Oscarsson utses att justera protokollet paragraf
124-188. Justeringen sker på kommunkontoret i Strömsund onsdagen den 14
december 2022 klockan 11.00.

Underskrifter

Elisabeth Lindholm, ordförande

Elin-Maria Eriksson, sekreterare

Lennart Oscarsson, justerare

Simon Högberg, justerare
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Justerare

Anslag/Bevis

Protokollet är justerat och kommunfullmäktige publicerar det på kommunens
webbplats under perioden onsdag 14 december 2022 till torsdag 5 janurai
2023. Protokollet förvaras på kommunkansliet i Strömsund.
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Diarienummer KS.2022.46

§ 124 Ändringar i föredragningslistan

Ärenden som läggs till

 Nominering av revisorer och ersättare för Strömsunds
Hyresbostäder AB för tiden till och med årsstämman 2027

 Nominering av revisorer och ersättare för Strömsundsenergi AB för
tiden till och med årsstämman 2027

 Val av medlemsrepresentant till Samordningsförbundet i
Jämtlands län för tiden 2023-2026

 Entledigande av revisor för granskning av kommunens räkenskaper
och förvaltning för åren 1 januari 2023 – 31 december 2026

Kommunfullmäktiges beslut

Föredragningslistan godkänns
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Diarienummer KS.2022.843

§ 125 Information om uppföljning av klimatanpassningsplan för
Strömsunds kommun 2019-2030

Erik Casselbrant, miljö- och byggavdelningen, informerar om extrema
vädersituationer samt kommunens förebyggande arbete för att hantera dessa.

Strömsunds kommun har i ett förvaltningsövergripande samarbete tagit fram en
klimatanpassningsplan för kommunen. Planens syfte är att mildra negativa
effekter och kostnader för kommunens verksamheter, men också att ta tillvara
nya möjligheter, till följd av klimatförändringarna.

Kommunfullmäktiges beslut

Kommunfullmäktige tar del av informationen.
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Diarienummer KS.2022.47

§ 126 Information från kommunrevisionen

Gudrun Hansson, kommunrevisionen, informerar om revisionens senaste
granskning.

Årets sista granskning avser kommunstyrelsens hantering av allmänna
handlingar. Denna hantering innefattar förhållning till Förvaltningslagen,
Tryckfrihetsförordningen, Offentlighets- och sekretesslagen samt
styrdokument inom Strömsunds kommun.

Revisionen önskade svar på följande frågor:

1. Har kommunstyrelsen en ändamålsenlig hantering av allmänna handlingar?
2. Utförs registrering och utlämning på ett tillfredsställande sätt?

Revisionens sammanfattning är att hanteringen är tillfredsställande och
ändamålsenlig. De framhäver att Strömsunds kommun har tydliga riktlinjer och
rutiner, förvaltningsövergripande nämndsekreterarträffar samt juriststöd vid
frågor kring sekretess. Revisionen har även begärt ut handlingar av olika typer
och de har i stort presenterats korrekt och skyndsamt.

Revisionen rekommenderar en fortsatt implementering av det nya
ärendehanteringssystemet samt adekvat utbildning i detsamma. Revisionen
anser även att en riskbedömning av hanteringen av allmänna handlingar är
lämplig inför upprättande av internkontrollplan.

Kommunfullmäktiges beslut

Kommunfullmäktige tar del av informationen.
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Diarienummer KS.2021.437

§ 127 Medborgarförslag angående tillstånd och avgifter för
utskänkningstillstånd till allmänheten

Gåxsjö bygdegårdsförening har, genom sin kassör, inkommit med ett
medborgarförslag. Förslaget går ut på att taxan för utskänkningstillstånd ska
kompletteras med ett tillfälligt tillstånd om 1 910 kronor för att underlätta för
byar att ha engångsföreställningar, till exempel galakvällar med middag och ett
glas vin eller öl.

Uppfattningen är att det borde vara mer dynamiskt. För att få servera
alkoholhaltiga drycker eller alkoholdrycksliknande preparat krävs enligt
alkohollagen (2010:1622) tillstånd, som man ansöker om hos kommunen. Syftet
med reglerna är att begränsa alkoholkonsumtionen därför att den kan vara
skadlig. Kommunen ska pröva lämpligheten hos den som sökt tillstånd och
utföra tillsyn på serveringsställen i kommunen.

Den som söker ett tillfälligt serveringstillstånd och får detta beviljat betalar för
en handläggningstid om motsvarande 7 timmar. Avgiften avser ett tillfälligt
serveringstillstånd på en plats vid ett tillfälle. Om arrangören söker ett nytt
tillstånd och inget har förändrats i förhållande till tidigare tillstånd kan avgiften
nedsättas eller helt utgå. Det beror helt på hur stor arbetsinsatsen blir för den
prövande myndigheten. Det är också möjligt att söka för flera tillfällen samtidigt
för en och samma avgift.

För sin handläggning och sin tillsyn enligt alkohollagen har kommunen rätt att ta
ut en avgift. De avgifter en kommun debiterar en medborgare ska följa den
självkostnadsprincip som regleras i kommunallagens 2 kap. 6 §: “Kommuner får
inte ta ut högre avgifter än som motsvarar kostnaderna för de tjänster eller
nyttigheter som de tillhandahåller om inte särskild lagstiftning säger annat”.

De skall även följa den likställighetsprincip som regleras i kommunallagens 2
kap. 3 §: ”Kommuner och landsting ska behandla sina medlemmar lika, om det
inte finns sakliga skäl för något annat”.

Med andra ord får kommunen ta ut en avgift för tjänsten utskänkningstillstånd
och den ska vara likställd med andra avgifter.

Miljö- och byggnadsnämnden har vid sin genomgång och jämförelse av taxor
med andra kommuner i Jämtlands län kunnat konstatera att det finns skillnader
i taxenivåer för tillstånd enligt alkohollagen mellan kommunerna. Högst avgift
har Östersunds kommun och lägst avgift har Krokoms kommun. Avgiften är inte
rakt jämförbar då olika saker ingår i avgiften.

Strömsunds kommuns avgift om 6 937 kronor verkar i förhållande till
arbetsinsats som rimlig och uppfyller dessutom kravet på självfinansiering.
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§ 127 fortsättning

Handläggningstiden styrs av de kontrollkrav som följer på alkohollagen vilket
bland annat innefattar kontroll av personlig och ekonomisk lämplighet samt
kunskapsprov om så bedöms nödvändigt.

Likställighetsprincipen i kommunallagen gör att man inte får finansiera
kostnaderna för ett tillfälligt utskänkningstillstånd för en bygdegårdsförening
med intäkter från annan verksamhet eller skattemedel som ska gå till skola, vård
och omsorg.

Frågan lyfts i samband med kommande arbete av revidering och översyn av
avgifter om taxor för tillsyn och tillstånd.

Underlag till beslut

KS § 199/2022
Tjänsteskrivelse
Medborgarförslag

Yrkande

Karin Näsmark (S) yrkar bifall på kommunstyrelsens förslag.

Robert Gjersvold (SD) yrkar bifall till medborgarförslaget.

Proposition

Ordförande ställer Robert Gjersvolds bifallsyrkande mot kommunstyrelsens
förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Frågan lyfts i samband med kommande arbete med revidering och översyn
av avgifter om taxor för tillsyn och tillstånd.

2. Medborgarförslaget anses besvarat.

Jäv

Magnus Svensson (C) anmäler jäv och deltar inte i beslutet.

Beslut skickas till

Miljö- och byggavdelningen
Vård- och socialförvaltningen
Förslagsställaren
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Diarienummer KS.2021.515

§ 128 Medborgarförslag - Återvinningscentralen i Hammerdal

Ett medborgarförslag har lämnats in om att återvinningscentralen i Hammerdal
bör vara öppen en gång i veckan istället för en dag varannan vecka. Som det är
nu är det öppet varannan torsdag klockan 12.00 till 18.00 och under
sommarsäsongen är det öppet varje vecka.

Vi har fem stycken återvinningscentraler i Strömsunds kommun, fyra av dom har
samma antal timmar öppet under en månad. Om öppettiderna ska utökas i
Hammerdal måste vi titta på möjligheten att göra utökningen även på de andra
återvinningscentralerna. Detta innebär ökade kostnader i form av bland annat
personal, vilket ska finansieras av taxekollektivet.

Vi planerar att utreda möjligheten till att i framtiden kunna investera i
obemannade återvinningscentraler för att möta våra kunders önskemål om
utökade öppettider.

Underlag till beslut

KS § 200/2022
Tjänsteskrivelse
Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt kommunstyrelsens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Medborgarförslaget anses besvarat.

Beslut skickas till

Förslagsställaren
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Diarienummer KS.2022.70

§ 129 Medborgarförslag om hundrastgård

Annika Baudin har lämnat in ett medborgarförslag om en hundrastgård eller
park där hundar kan rastas okopplade. Förslagsställaren ser behov av en
inhägnad yta i nära anslutning till centrala Strömsund som är tillgänglig för alla.
Vidare beskrivs önskemål om bänkar, buskar och hundlatrin i anslutning till
rastgården.

Strömsunds kommun har för närvarande inte för avsikt att uppföra och
sköta en hundrastgård i Strömsunds tätort. Att upplåta mark med
vidhängande nyttjanderättsavtal till en förening eller liknande för att
bedriva sådan verksamhet ses dock som en potentiell möjlighet, om ett
sådant förslag skulle inkomma.

Underlag till beslut

KS § 201/2022
Tjänsteskrivelse
Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt kommunstyrelsens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Medborgarförslaget anses besvarat.

Beslut skickas till

Förslagsställaren
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Diarienummer KS.2022.192

§ 130 Medborgarförslag om grön el

Ett medborgarförslag har inkommit angående grön el där det föreslås att:

 kommunen installerar solceller på alla våra byggnader

 kommunen använder elbilar inom tätorterna

 kommunen vid renovering eller nybyggnad av gator och torg
installerar värmeslingor

 förslagen succesivt genomförs innan år 2030

Strömsunds kommun är en av parterna som står bakom länets Energi- och
klimatstrategi ”Fossilbränslefritt 2030 Jämtlands län”. Den innehåller fem
fokusområden, bland annat fossilbränslefria transporter och arbetsmaskiner
samt förnybar energi.

Det finns idag ett flertal alternativ vad gäller fordon som drivs av förnybar
energi. Det snabbast växande alternativet i landet är just elbilar. Strömsunds
kommun har idag några elbilar och det pågår ett arbete inom teknik- och
serviceförvaltningen med att se hur fler befintliga fordon kan bytas ut till elbilar
med utgångspunkt från fordonens körsträckor och möjlighet till interna
laddplatser.

Vad gäller solceller så kan kommunen inte bestämma åt andra fastighetsägare
vad de skall göra. Däremot kan inventering ske över våra egna fastigheter och se
vart det lämpligast kan sättas upp solceller. Fastighetsförvaltningen har påbörjat
den inventeringen och tittar på om det går att göra i samband med planerade
takbyten. Den metoden kan med dagens elpriser ofta vara en väldigt god
investering. Dessa investeringar ska dock prioriteras tillsammans med andra för
kommunen viktiga investeringar.

Förslaget om att installera värmeslingor avstyrks. Kommunens bedömning
är att el bättre används till andra ändamål än att hålla snö och halka borta
från torg och gator.

Underlag till beslut

KS § 202/2022
Tjänsteskrivelse
Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt kommunstyrelsens
förslag.
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§ 130 fortsättning

Kommunfullmäktiges beslut

Förslaget om värmeslingor avslås och i övrigt anses medborgarförslaget
besvarat.

Beslut skickas till

Förslagsställaren
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Diarienummer KS.2022.193

§ 131 Medborgarförslag om att ersätta kommunens fordon till
eldrivna fordon

Det har i ett inkommande medborgarförslag föreslagits att:

 kommunen byter ut sina fossildrivna fordon mot eldrivna fossilfria
fordon.

Strömsunds kommun är en av parterna som står bakom länets Energi- och
klimatstrategi ”Fossilbränslefritt 2030 Jämtlands län”. Den innehåller fem
fokusområden, bland annat Fossilbränslefria transporter och arbetsmaskiner.

Det finns idag ett flertal alternativ vad gäller fordon som drivs av förnybar
energi. Det snabbast växande alternativet i landet är just elbilar. Det finns också
idag fler modeller av elbilar att välja på och räckvidderna har ökat betydligt.
Strömsunds kommun har idag några elbilar och det pågår ett arbete inom
Teknik- och serviceförvaltningen med att se hur fler elbilar kan implementeras
inom den förvaltningen med utgångspunkt från fordonens körsträckor och
möjlighet till interna laddplatser. En modell som sedan kan användas för ett
skifte av fordon inom de övriga förvaltningarna. Bytet bör dock ske successivt
utifrån nuvarande fordonsparks ålder och skick.

Vad gäller offentliga laddplatser så överlåter kommunen den etableringen till
marknaden och staten. Det finns idag 3 snabbladdstationer i Strömsunds
kommun samt ett flertal semiladdare och det finns planer på fler – även för
lastbilar.

För att nå en fossilfri fordonsflotta bör man också titta på fordon med andra
drivmedel exempelvis biogas. Strömsunds kommun är nu delägare i ett
Biogasbolag tillsammans med länets övriga kommuner. Dit kommer vårt
matavfall som ska börja samlas in 2024 skickas när biogasanläggningen står
klar.

Underlag till beslut

KS § 203/2022
Tjänsteskrivelse
Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt kommunstyrelsens
förslag.
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§ 131 fortsättning

Kommunfullmäktiges beslut

Medborgarförslaget anses besvarat.

Beslut skickas till

Förslagsställaren
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Diarienummer KS.2022.205

§ 132 Medborgarförslag om lokalproducerad mat i Strömsunds
kommun

Det har inkommit ett medborgarförslag om att Strömsunds kommun ska servera
lokalproducerat kött på kommunens skolor, förskolor och äldreboenden. Detta
genom att kommunen köper in nötdjur och grisar från lokala bönder som sedan
slaktas på lokala slakterier.

Teknik- och serviceförvaltningen har upprättat ett yttrande i vilket logistik, lagar
kring upphandling och ökade kostnader beaktas. Här konstateras att det idag
saknas den infrysningskapacitet som krävs för att köttproduktion i enlighet med
medborgarförslaget ska vara möjlig. Logistiksvårigheterna skulle också minska
andelen färskt kött som serveras i kommunala verksamheter.

Kommunen kartlägger intresse hos lokala nötköttsleverantörer att lämna anbud
i den pågående livsmedelsupphandlingen. Genom upphandling av kött från
lokala bönder har Strömsunds kommun möjlighet att servera lokalproducerat
kött i sina verksamheter utan att äga egna köttdjur, förutsatt att intresse finns
hos lokala leverantörer.

I sitt yttrande bedömer teknik- och serviceförvaltningen att det finns en risk att
en direktupphandling skulle kunna överklagas och ogiltigförklaras.
Medborgarförslaget beräknas också medföra en kostnadsökning med cirka 320
000 kronor per år.

Underlag till beslut

KS § 204/2022
Tjänsteskrivelse
Medborgarförslag
Yttrande - svar på medborgarförslag

Yrkande

Kristina Ström (V) yrkar på återremiss till teknik- och serviceförvaltningen för
ytterligare beredning.

Proposition

Ordförande ställer proposition på Kristina Ströms yrkande och finner att ärendet
ska behandlas i dag.



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

§ 132 fortsättning

Votering

Votering begärs.

Följande omröstningsproposition fastställs:

Den som anser att ärendet ska avgöras i dag röstar ja. Den som stödjer Kristina
Ströms yrkande om återremiss röstar nej.

Vid omröstningen avges 31 ja-röster och 4 nej-röster. (Se omröstningslista)

Yrkande

Kristina Ström (V) yrkar bifall till medborgarförslaget.

Mats Gärd (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Proposition

Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Kristina Ströms bifallsyrkande
och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.

Votering

Votering begärs.

Följande omröstningsproposition fastställs:

Den som stödjer kommunstyrelsens förslag röstar ja. Den som stödjer Kristina
Ströms bifallsyrkande röstar nej.

Vid omröstningen avges 32 ja-röster och 3 nej-röster. (Se omröstningslista)

Kommunfullmäktiges beslut

Medborgarförslaget avslås. Bilaga.

Beslut skickas till

Förslagsställaren
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Diarienummer KS.2022.205

Svar på medborgarförslag om lokalproducerad mat i Strömsunds
kommun

Ett medborgarförslag har lämnats in om att Strömsunds kommun ska köpa in
nötdjur och grisar från bönderna i den egna kommunen och att djuren sedan
slaktas på lokalt slakteri. Köttet ska sedan tillagas och serveras på kommunens
äldreboenden, skolor och förskolor.

Förslagsställaren hänvisar till Härjedalens kommun som köpt kor för att kunna
servera lokalproducerat kvalitetskött i äldreomsorgen och på skolorna.

Det förekommer i några av landets kommuner att kommunen äger egna kor.
Bland de första som profilerade sig med detta var Rättviks kommun. Deras
återtagsprojekt startade 2006. För deras del var det ganska naturligt då Rättviks
kommun bedriver lantbruksutbildning och restaurangutbildning.

2016 beslöt Härjedalens kommun om att köpa kor som skulle placeras ut via
upphandling bland kommunens bönder. De har aktivt valt att direktupphandla
sina kor för att kunna begränsa sig geografiskt och bara skicka förfrågan till lo-
kala köttproducenter. Gränsen för direktupphandling är 700 000 kronor per
kalenderår eller per avtal. Härjedalen väljer att upphandla varje år och kan då
bara upphandla cirka 50 %, cirka 4 ton, av sitt köttbehov eftersom de annars går
över direktupphandlingsgränsen.

I Strömsunds kommun används cirka 5 ton köttfärs per år och cirka 2,5 ton nöt-
kött till grytor och stekar. Om Strömsunds kommun skulle välja att
direktupphandla kor på samma sätt som Härjedalens kommun innebär det att vi
skulle täcka cirka 53 % av vårt köttbehov.

Enligt uppgift från Härjedalens kommun beräknade man 2021 att kilopriset för
kött från deras egna kor var cirka 160 kronor inklusive hyra av ett frysrum.
Generellt har livsmedelspriserna ökat med ca 15 % vilket skulle innebära att
Härjedalens nuvarande kilopris kan beräknas till ca 185 kronor.

Strömsunds kommun betalar för närvarande 92 kronor per kilo för köttfärsen
och 102 kronor per kilo för nötköttet.

Om Härjedalens kommuns kilopris är relevant skulle det medföra en kostnads-
ökning för köttet från egna kor på cirka 320 000 kronor per år.

Om kommunen skulle välja att köpa egna kor skulle uppfödningen av dessa
motsvara samma krav som ställs i livsmedelsavtalet. Kostenheten köper endast
framdelen av djuret enligt livsmedelsavtalet vilket resulterar i ett lägre kilopris.
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Kostenheten strävar även efter att beställa färskt kött då det ger en bättre slut-
produkt. Om vi väljer att köpa egna kor kommer det att bli svårare att använda
färskt kött. En förutsättning är i så fall att det går att upphandla transporter till
våra tillagningskök i direkt anslutning till att djuret styckas.

När det gäller förvaring och distribution av köttet från egna kor skulle det inne-
bära inköp (cirka 200 000 kronor) alternativt hyra (cirka 60 000 kronor per år) av
fryscontainrar. Dessutom tillkommer elkostnaden. Distributionen av köttet till
våra till-lagningskök kommer att behöva upphandlas.

Om kommunens egna kor skulle placeras ut bland kommunens bönder så kom-
mer de att behandlas som resten av den besättning som finns på gården. De
krav vi ställer på nötkött är idag så högt ställda så det är endast svenska
nötkreatur som klarar kraven.

I Strömsunds kommuns matpolicy står det: Vid inköp av livsmedel ska
prioriteringar göras av produkter som är bra för miljö, klimat och hälsa.
Förfrågningsunderlaget ska i möjligaste mån utformas så att lokala och
regionala leverantörer kan lämna anbud. Om Strömsunds kom-mun väljer att
äga egna kor så kommer köttet inte att vara bättre för miljön än det som finns
att köpa på befintligt avtal.

I den pågående livsmedelsupphandlingen har det skickats ut en fråga till de
leverantörer av bland annat nötkött som finns i kommunen för att kartlägga
vilket intresse det finns att lämna anbud i den kommande upphandlingen. Dessa
frågor är inte bindande på något sätt men ger förhoppningsvis en fingervisning
om det finns lokalt intresse att lämna anbud. Därför anser kostenheten att det
är bättre att försöka förmå de lokala bönder som finns inom Strömsunds kom-
mun att lämna anbud i livsmedelsupphandlingen i stället för att kommunen ska
köpa egna kor. I kommande livsmedelsavtal anges att DIS kommer att användas.
DIS är ett dynamiskt inköpssystem. Systemet är öppet för nya leverantörer
under hela giltighetstiden och antalet leverantörer får inte begränsas. Det är ett
flexibelt system som ökar möjligheterna att få in nya produkter och lösningar till
upphandlande organisationer. Systemet liknar en vanlig upphandling men är en
snabbare process.

Region Jämtland Härjedalen har gjort en utredning om att undersöka olika
möjligheter att handla fler lokala produkter i större mängd än i dag och specifikt
undersöka i vilken mån Härjedalsmodellen ”Kor på rot” är lämplig att använda
för Region Jämtland Härjedalen. De föreslår att Region Jämtland/Härjedalen
inte skall använda sig av Härjedalsmodellen för upphandling av tjänst kopplat till
de mål som finns i den regionala mat- och livsmedelsstrategin.

Enligt deras samlade bedömning blir det: 

 Svårt logistiskt beroende på brist på infrysningskapacitet.
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 En relativt stor kostnadsökning som inte finns budgeterad och som
i så fall måste kompenseras med minskade kostnader för andra
produkter.

 Behov av extra insats från upphandlingskontoret.

 Ökad risk för arbetsmiljön i produktionsköken.

 Bättre effekt på hela sortimentet genom ett aktivt arbete för att
öka mängden lokala produkter i den ordinarie
livsmedelsupphandlingen.

Konsekvens av att upphandla levande kor

Allt som kommunen köper ska upphandlas.

Enligt lagen om offentlig upphandling får man inte dela upp en upphandling för
att kringgå lagstiftningen: 4 kap. 2 § LOU: ”En upphandling får inte utformas i
syfte att undanta den från lagens tillämpningsområde och får inte heller
utformas i syfte att begränsa konkurrensen så att vissa leverantörer gynnas eller
missgynnas på ett otillbörligt sätt”

Här kan man argumentera om levande kor verkligen ingår i samma varubegrepp
som övriga livsmedel, men det kan alltså bli möjligt att ett sådant
direktupphandlat avtal skulle överklagas och en begäran om
ogiltighetsförklaring ställas baserat på att det är en otillåten direktupphandling.

Kontaktuppgifter

Strömsunds kommun
Box 500
833 24 Strömsund
0670-161 00

kommun@stromsund.se
www.stromsund.se

mailto:kommun@stromsund.se


Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.680

§ 133 Motion om tillstyrkande av tillstånd till vindkraftspark på
Bleka

Göran Bergström (M) har inkommit med en motion om tillstyrkande av tillstånd
till vindkraftspark på Bleka. Där föreslås:

 att kommunfullmäktige beslutar att avge ett eget yttrande till
miljöprövningsdelegationen, MPD, enligt vilket kommunen tillstyrker
vindkraftparken på Bleka i överensstämmelse med förslag 1 i
tjänsteskrivelsen,

 att ärendet med hänsyn till det pågående tillståndsärendet vid MPD ska
betraktas som brådskande och avgöras trots att det inte har beretts (5
kap. 33 § kommunallagen), samt

 att, om samtliga närvarande ledamöter inte är ense om beslutet, det ska
uppdras åt kommunstyrelsen att bereda ärendet med kortaste möjliga
beredningsfrist, så att kommunfullmäktige kan fatta beslut i ärendet vid
nästa sammanträde (varmed ska förstås i första hand ett extra
sammanträde efter vederbörlig begäran därom eller i andra hand det
ordinarie sammanträdet den 8 december 2022).

Motionären framför bland annat åsikter om att kommunstyrelsen beslutat att
avstyrka tillståndsansökan i strid med översiktsplanen, att de missuppfattat sin
roll vid tillståndsprövningen och fattat ett beslut utifrån kommunens
planmonopol med beaktande av kommunens översiktsplan samt att även om en
ny översiktsplan är under framtagande så saknar det vidare relevans.

På fullmäktige 16 november 2022 § 103, beslutades att motionen skulle
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning för att behandlas på
kommunfullmäktiges sammanträde i december. I miljö- och
byggavdelningens tjänsteskrivelse utreds ovanstående frågeställningar.

Underlag till beslut

KS § 206/2022
Tjänsteskrivelse
Motion
Bilaga till motion

Yrkande

Morgan Olsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Karin Holmkvist (M) samt Gert Norman (V) yrkar bifall till motionen.



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

§ 133 fortsättning

Proposition

Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Karin Holmkvist och Gert
Normans bifallsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt
kommunstyrelsens förslag.

Votering

Votering begärs.

Följande omröstningsproposition fastställs:

Den som stödjer kommunstyrelsens förslag röstar ja. Den som stödjer Karin
Holmkvists samt Gert Normans bifallsyrkande röstar nej.

Vid omröstningen avges 20 ja-röster och 14 nej-röster. (Se omröstningslista)

Kommunfullmäktiges beslut

Motionen avslås. Bilaga.

Jäv

Susanne Hansson (S) och Simon Högberg (M) anmäler jäv och deltar inte i
beslutet.

Beslut skickas till

Göran Bergström



Tjänsteskrivelse
Kommunstyrelsen
2022-11-18

Diarienummer KS.2022.680

Motion om tillstyrkande av tillstånd till vindkraftspark på Bleka

Göran Bergström (M) har till kommunstyrelsen inkommit med en motion om att
tillstyrka tillstånd till vindkraftpark på Bleka. Beslut i ärendet har fattats av
kommunstyrelsen den 27 september 2022, § 167.

Göran Bergström föreslår att:

• att kommunfullmäktige beslutar att avge ett eget yttrande till MPD enligt
vilket kommunen tillstyrker vindkraftparken på Bleka i överensstämmelse med
förslag 1 i tjänsteskrivelsen,

• att ärendet med hänsyn till det pågående tillståndsärendet vid MPD ska
betraktas som brådskande och avgöras trots att det inte har beretts (5 kap. 33
§kommunallagen), samt

• att, om samtliga närvarande ledamöter inte är ense om beslutet, det ska
uppdras åt kommunstyrelsen att bereda ärendet med kortaste möjliga
beredningsfrist, så att kommunfullmäktige kan fatta beslut i ärendet vid nästa
sammanträde (varmed ska förstås i första hand ett extra sammanträde efter
vederbörlig begäran därom eller i andra hand det ordinarie sammanträdet den
8 december 2022).

Motionen framför vidare åsikter om att kommunstyrelsen beslutat att avstyrka
tillståndsansökan i strid med de styrande dokumenten (översiktsplanen).

Kommunstyrelsen har enligt motionen vidare tydligt missuppfattat sin roll vid
tillståndsprövningen. Kommunstyrelsen har inte, som borde ha skett, fattat ett
beslut utifrån kommunens planmonopol med beaktande av kommunens
översiktsplan (dvs. Om markanvändning i form av storskalig
vindkraftsproduktion överensstämmer med kommunens planer), utan tagit på
sig den prövning i sak som i ett senare skede ankommer på MPD.

Motionen hävdar även att en ny översiktsplan är under framtagande saknar
vidare relevans. Trots att Bleka utpekas som ett lämpligt område för storskalig
vindkraftsutbyggnad enligt ovan och fastän wpd Bleka AB:s ansökan stämmer
överens med befintliga översiktsplanen, har kommunstyrelsen beslutat att
avstyrka tillståndsansökan.
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Kommunstyrelsen
2022-11-18

Bedömning

Beslut i ärendet har fattats av kommunstyrelsen den 27 september 2022, § 167.
Beslutet har vunnit laga kraft. Det kan med andra ord inte överklagas längre.

Det är oklart hurvida motionen ska tolkas som ett kommunalbesvär där beslutet
är fattat av fel del av den kommunala organisationen eller om det är ett sent
inkommit besvärsärende. Om det är enligt första satsen så skulle även alla
tidigare tillstyrkanden fattat av fel instans – (Havsnäs, Åskälen, Ollebacken,
Raftsjöhöjden, Raftjöhöjden- Gåxsjö, Bodhögarna och Ögonfägnaden) Varför
skulle både MPD (med erfarna jurister som ordförande) samt i flera fall även
domstolar (överklaganden av tillstånd) godtagit beslut från KS om det skulle
vara felande. Tillstyrkanden är ju en viktig formalia och förutsättning för
tillståndsprövningen.

Den springande punkten är då frågan om beslutet är fattat i laga ordning.

Från vägledning energimyndigheten ER 2015:05 angående beslut kring
tillstyrkan:



Tjänsteskrivelse
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Proposition 2008/09:146, inför lagändring där prövning enligt plan och
bygglagen togs bort och kommunal tillstyrkan lades till. Hänvisningen är till
följande skrivning i propositionen:

3 kap. 9 och 10 §§ kommunallagen (1991:900). Det har kommit en ny
kommunallag (2017:725) sedan dess. Detta anges i den nya kommunallagen om
ärenden med principiell beskaffenhet, 5 kap. 1 §:

Vad som inryms i sista stycket ”i andra ärenden som anges i denna lag eller i
andra författningar” bör en kommunjurist titta på. Här kan det eventuellt finnas
vägledning i proposition 2016/17:171 (734 sidor) som föregick antagandet av
den nya kommunallagen.
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Vidare om vad ett beslut om tillstyrkan bör innehålla, utgå ifrån, finns i
vägledningen ER 2015:5 följande:

Proposition 2008/09:146 ”Prövning av vindkraft” sid. 29 f och sid. 39 f,
Jordbruksutskottets betänkande (bet 2008/09MJU27) samt rättsfallet NJA 2012
sid. 559.

Sista stycket i vägledningen ligger till grund för beslutsförslag 2 i
tjänsteskrivelsen till kommunstyrelsen inför beslutet om tillstyrkan. Det var i
första hand naturvärden som i konsekvensbeskrivningen till Bleka där det anges
att påverkan på naturvärden kommer att behöva belysas vid prövningen. Det är
då främst förekomst av kungsörn som är ny fakta som eventuellt skulle kunna ha
påverkat utfallet av den fördjupade översiktsplanen för vindbruk och område
Bleka om uppgifterna varit kända vid tidpunkten för när planen antogs.

Laglighetsprövning av kommunstyrelsens beslut
Frågan om kommunstyrelsens beslut är fattat i laga ordning är en fråga för
förvaltningsrätten. Där prövas kommunala beslut som kan överklagas enligt 13
kap. kommunallagen:
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Det är rimligt att anta att beslutet är överklagningsbart enligt 13 kap. 2 § punkt
2, en sådan överklagan skulle ge svar på om kommunstyrelsens beslut har eller
saknar lagligt stöd.

Inlämnad motion
Aktuellt ärende är en motion som inlämnats till kommunfullmäktige där syftet
är att fullmäktige ska avge ett eget beslut med avseende på tillstyrkan av Bleka
vindpark. De är därmed inte en fråga om kommunstyrelsens beslut är fattat på
laglig grund utan en motion om att fullmäktige ska fatta ett eget beslut. Det
finns inget hinder i 16 kap. 4 § miljöbalkens bestämmelser kring tillstyrkan att
kommunen ändrar sitt beslut. Det är upp till kommunen att enligt sina
reglementen och delegationer handlägga motionen och fatta beslut i ärendet.
Den inlämnade motionen ska behandlas av kommunen utifrån 4 kap. 19 §
kommunallagen om ledamots initiativrätt.
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Ärendet ska avgöras av fullmäktige eller annan nämnd enligt 5 kap. 22 och 23 §
kommunallagen:

Det beslutande organet enligt 5 kap. 23 § kommunallagen bör förbudet mot
tillbakaverkande kraft i 2 kap. 4 § kommunallagen särskilt beaktas:

Behandling av inlämnad motion
I motionen finns ett förslag att kommunfullmäktige ska avge ett eget yttrande. I
förslaget ingår även att fullmäktige ska tillstyrka Bleka vindpark. Därutöver finns
förslag på hur ärendet ska beredas och när beslut ska fattas i ärendet.

Kommunfullmäktiges ordförande tillsammans med vice ordförande avgör vilka
ärenden som ska behandlas i fullmäktige. Det som anges om motioner är att de
som inte beretts färdigt ska redovisas två gånger per år.

För beslutets tydlighet bör motionen behandlas i flera steg. Första steget bör
fullmäktige besluta om fullmäktige ska fatta ett eget beslut om tillstyrkan. Här
bör det finnas ett resonemang om det är förenligt med förbudet mot beslut
med tillbakaverkande kraft. Finner fullmäktige att ett eget beslut ska fattas kan
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det finnas skäl att låta ärendet beredas i vanlig ordning, via kommunstyrelsen
arbetsutskott och kommunstyrelsen innan fullmäktige fattar sitt beslut.

Det kan vara lämpligt att kommunicera med miljöprövningsdelegationen vad det
innebär för handläggningen av tillståndsprövningen av Bleka vindpark om
fullmäktige beslutar att lämna in ett eget beslut om tillstyrkan enligt 16 kap. 4 §
miljöbalken. Det är lämpligt att fullmäktige inför sitt beslut om tillstyrkan, om så
blir utfallet, har en komplett utredning kring vad beslutet innebär för den
fortsatta handläggningen i tillståndsprocessen enligt miljöbalken.

Förslag till beslut

Beslut i ärendet har fattats av kommunstyrelsen den 27 september 2022, § 167.
Beslutet har vunnit laga kraft.

Kommunens översiktsplan är inte bindande men ska ge vägledning för beslut
om hur mark- och vattenområden ska användas och hur den byggda miljön ska
användas, utvecklas och bevaras.

Motionen avser sakförhållanden som i huvudsak är politiska ställningstaganden.

Inget förslag till beslut lämnas.

Ansvarig förvaltning och tjänsteperson

Miljö- och byggavdelning, Erik Casselbrant, miljö- och byggchef

Referenser

· Vägledning om kommunal tillstyrkan vid tillståndsprövning av
vindkraftverk (ER 2015:05)

· Prövning av vindkraft (Proposition 2008/09:146)

· Kommunallag (2017:725)

· En ny kommunallag (Proposition 2016/17:171)

· Miljöbalk (1998:808)

· NJA 2012 s. 559



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.270

§ 134 Motion om en framtida utveckling av gymnasieskolans
program

En motion från Vänsterpartiets Kerstin Andersson Hedström påvisar
Räddningstjänst Jämtlands behov av räddningstjänstpersonal i beredskap och
att Strömsunds kommun bör bidra med personal till denna
kompetensförsörjning. Önskvärt är därför att kommunens gymnasieskola
erbjuder en grundutbildning inom detta område.

Det gymnasieprogram som skulle vara aktuell för en sådan utbildning är Vård-
och omsorgsprogrammet. Sedan några år tillbaka erbjuder på Hjalmar
Strömerskolan eleverna i årskurs tre programfördjupningskursen
”Räddningsmedicin” 100 poäng (motsvarande fem veckor heltidsstudier utspritt
under läsåret) som till viss del innehåller de kunskapsområden som
Vänsterpartiet efterfrågar. För närvarande planerar skolan att förlägga delar av
kursen ”Räddningsmedicin” till Sandö Räddningsgymnasium.

Jämtlands gymnasium (JGY) erbjuder i dagsläget, i samarbete med
Räddningstjänsten Jämtland, en utbildning till deltidsbrandman enligt ett
särskilt upplägg. Det särskilda upplägget innebär ett utökat program, det vill
säga ett utökat antal poäng (200 poäng utöver de ordinarie 2500 poängen).

Möjlighet finns att i framtiden genomföra den önskade utbildningen inom Vård-
och omsorgsprogrammet, delvis med befintlig personal och utrustning samt
genom att komplettera med de delar som saknas från till exempel Sandö
Räddningsgymnasium eller Jämtlands gymnasium och Räddningstjänst
Jämtland. Dock finns vissa farhågor med tanke på den ekonomiska situationen,
elevunderlaget samt det faktum att poängstrukturen för Vård- och
omsorgsprogrammet kommer att förändras från och med höstterminen 2023.

Framtids- och utvecklingsförvaltningen ställer sig positiv till att utvecklingen att
locka fler unga till Räddningstjänsten i Jämtland fortsätter och att kommunens
gymnasieskola i framtiden erbjuder den utbildning av räddningstjänstpersonal i
beredskap som Vänsterpartiet efterfrågar. Motionens förslag behöver därför
utredas ytterligare.

Underlag till beslut

KS § 205/2022
Tjänsteskrivelse
Motion

Yrkande

Kerstin Engkvist (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.
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Justerare

§ 134 fortsättning

Kommunfullmäktiges beslut

Motionen bifalls.

Beslut skickas till

Förslagsställaren
Framtids- och utvecklingsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.591

§ 135 Uppföljning av klimatanpassningsplan för Strömsunds
kommun 2019-2030

Kommunfullmäktige beslutade, 18 september 2019 § 72, att godkänna
klimatanpassningsplanen samt att uppföljning och redovisning skulle ske i
kommunstyrelsen och kommunfullmäktige.

Underlag till beslut

KS § 218/2022
Tjänsteskrivelse
Uppföljning klimatanpassningsplan 2022
Uppföljning åtgärder 2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt kommunstyrelsens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Kommunfullmäktige har tagit del av redovisningen

Beslut skickas till

Miljö- och byggavdelningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.75

§ 136 Översiktsplan för Strömsunds kommun

Under 2022 har ett nytt förslag till översiktsplan tagits fram, vilken omfattar
hela kommunens yta.

Planförslaget avser att ersätta tidigare plan, antagen 2014. Förslaget består
av en digital karta och en planbeskrivning med bilagor, samt en strategisk
miljöbedömning då förslaget anses kunna utgöra en betydande
miljöpåverkan.

I planbeskrivningen framställs kommunens vision och framtida utveckling
de närmaste 20 åren, med fokus på vatten och markanvändning. Allmänna
riktlinjer och ställningstaganden för skydd av värdefulla natur- och
kulturmiljöer, men även hur befintliga och nya bebyggelseområden,
infrastruktur och areella näringar kan utvecklas i framtiden. Utpekande av
områden för strandnära bebyggelse inom landsbygd s.k. LIS områden.

Planförslaget har mellan den 7 mars 2022 och den 31 maj 2022 legat ute
för samråd. Ändringar i planen genomförts enligt den upprättade
samrådsredogörelsen, den 30 augusti 2022 beslutade kommunstyrelsen att
den reviderade översiktsplanen skulle ställas ut för granskning (KS 2022-08-
30, §136).

Kungörelse om granskning av planförslaget publicerades i länets tidningar
och på kommunens officiella anslagstavla den 1 september.
Granskningstiden har pågått från den 2 september till den 3 november. Sju
yttranden har kommit in till kommunen under granskningstiden och ett
yttrande har kommit in efter det att granskningstiden gått ut.

Efter granskningstiden gått ut är ett granskningsutlåtande upprättat och
smärre ändringar i planen är genomförda.

Länsstyrelsens anmärkning är omformulerad i planen gällande LIS och flyttleder.
Tillägget är inarbetat i förslag till kommunövergripande översiktsplan för
Strömsunds kommun. Nedan följer den nya skrivningen under riksintresse
rennäring 3 kap. 5 § miljöbalken:

Länsstyrelsen bedömer, i sitt granskningsyttrande, att riksintresset för rennäring
enligt 3 kap. 5 § miljöbalken riskerar att inte tillgodoses, i förhållande till
utpekade LIS-områden, inom eller i anslutning till flyttleder. Detta gäller i
synnerhet för de flyttleder som också utgör trånga passager och där ytterligare
exploatering påtagligt kan försvåra bedrivandet av rennäring.
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Justerare

§ 136 fortsättning

Arbetsgruppen lämnar nu över förslaget till ny översiktsplan för beslut om
antagande i kommunfullmäktige.

Underlag till beslut

KS § 217/2022
Tjänsteskrivelse
Förslag till kommunövergripande översiktsplan för Strömsunds kommun
Granskningsutlåtande
Granskningsyttrande - Länsstyrelsen i Jämtlands län
Kungörelse om granskning av översiktsplan

Yrkande

Susanne Hansson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Kommunfullmäktige antar den nya översiktsplanen för hela Strömsunds
kommun, att ersätta den nu gällande översiktsplanen antagen 2014.

Beslut skickas till

Miljö- och byggavdelningen
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Justerare

Diarienummer KS.2022.606

§ 137 Delårsrapport från Jämtlands Räddningstjänstförbund
januari-augusti 2022

Delårsrapport januari-augusti 2022 har upprättats för Jämtlands
räddningstjänstförbund.

Jämtlands räddningstjänstförbund ska årligen redovisa ett delårsbokslut
innehållande bland annat målupppfyllnad och ekonomiskt utfall för
perioden januari-augusti samt prognos för utfall under hela året.

Underlag till beslut

KS § 208/2022
Tjänsteskrivelse
Protokollsutdrag Jämtlands räddningstjänstförbund § 23 - Delårsrapport januari-
augusti 2022
Delårsrapport
Revisorer för Jämtlands räddningstjänstförbunds utlåtande över
delårsrapport 2022

Yrkande

Morgan Olsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Delårsrapporten godkänns.

Beslut skickas till

Jämtlands räddningstjänstförbund
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Justerare

Diarienummer KS.2022.745

§ 138 Äskande om tilläggsanslag - Vård- och socialförvaltningen

Socialnämnden äskar i beslut från 22 september 2022 § 118 tilläggsanslag om
18 787 000 kronor på grund av att förvaltningen går med underskott.

Underlag till beslut

KS § 210/2022
Tjänsteskrivelse

Yrkande

Karin Näsmark (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Ansökan om tilläggsanslag avslås.

2. Socialnämnden måste aktivt arbeta med att minska kostnaderna och
redovisa åtgärder av detta arbete vid varje budgetuppföljning.

Beslut skickas till

Socialnämnden



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer TSF.2022.600

§ 139 Avfallstaxa för Strömsunds kommun

Ett nytt förslag på avfallstaxa och en ny taxekonstruktion har tagits fram i
samband med att obligatorisk matavfallsinsamling införs under 2023, och
returpappersinsamling har blivit ett kommunalt ansvar.

Avfallstaxan är självfinansierad och ska bidra till att styra mot nationella och
lokala mål inom avfallsområdet. Taxan avser de avgifter som enligt miljöbalken
27 kap. 4-6 §§ får tas ut för att täcka kommunens kostnader för insamling,
transport, återvinning och bortskaffande av kommunaltavfall. Avgiften får tas ut
på ett sådant sätt att återanvändning, återvinning eller annan miljöanpassad
avfallshantering främjas.

Förvaltningen ser positivt på en taxa som kan motivera till ökad källsortering
och främja utsortering av matavfall.

Underlag till beslut

KS § 213/2022
Tjänsteskrivelse
Förslag till avfallstaxa för Strömsunds kommun
Bilaga 1, taxetabell

Yrkande

Morgan Olsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Anta förslag till ny avfallstaxa.

2. Taxan gäller från och med 1 oktober 2023.

Beslut skickas till

Teknik- och serviceförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer TSF.2022.234

§ 140 Revidering av avfallsföreskrifter, 2022

Varje kommun ska ha en renhållningsordning som består av lokala
avfallsföreskrifter med tillhörande avfallsplan. Kommunens nuvarande
avfallsföreskrifter trädde i kraft den 1 maj 2021. Det finns ett behov att revidera
föreskrifterna så att dessa hålls uppdaterade mot gällande lagstiftning. Största
förändringen är införande av obligatorisk utsortering av matavfall som är ett
lagkrav från och med 1 januari 2024. Det har också införts ett kommunalt ansvar
för returpapper och för allt bygg- och rivningsavfall som inte producerats i en
yrkesmässig verksamhet. Vidare har nya termer och begrepp tillkommit.

Förslag till föreskrifter har varit ute på samråd och har ställts ut för granskning
under perioden 7 juni till 15 september 2022. Förvaltningen har tagit ställning
till inkomna yttranden och i väsentliga delar beaktat synpunkterna samt
ombearbetet det slutgiltiga förslaget till nya avfallsföreskrifter, se bilaga
samrådsredogörelse. Ett omarbetat förslag till avfallsföreskrifter läggs fram för
beslut.

Underlag till beslut

KS § 214/2022
Tjänsteskrivelse
Reviderade föreskrifter om avfallshantering för Strömsunds kommun
Samrådsredogörelse

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt kommunstyrelsens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Förslag till reviderade föreskrifter om avfallshantering för Strömsunds
kommun antages, att gälla från och med 1 januari 2023.

Beslut skickas till

Teknik- och serviceförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.386

§ 141 Revidering av taxa för tillsyn/tillstånd alkohol, tobak och
receptfria läkemedel

Från och med 1 augusti 2022 regleras tobaksfria nikotinprodukter genom
lagen (2022:1257) om tobaksfria nikotinprodukter. Lagen innehåller
bestämmelser om produktanmälan, produktkrav, försäljning och
marknadsföring av tobaksfria nikotinprodukter. Syftet med lagen är att
begränsa de hälsorisker som är förenade med bruk av tobaksfria
nikotinprodukter.

En tobaksfri nikotinprodukt är en produkt som innehåller nikotin för
konsumtion. Om reglerna inte följs kan en tillsynsmyndighet meddela om
föreläggande, förbud och varningar för att reglerna ska följas. I ett beslut
om föreläggande eller förbud får vite sättas ut.

På kommunstyrelsens sammanträde den 30 augusti 2022 § 155 beslutades
att inhämta socialnämndens yttrande.

Förslaget är att avgiften som tas ut är samma som tillsynsavgift för
försäljning av e-cigaretter och påfyllningsbehållare.

Underlag till beslut

KS § 215/2022
Tjänsteskrivelse

Yrkande

Karin Näsmark (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Taxa för tillsyn/tillstånd alkohol, tobak och receptfria läkemedel revideras att
även innefatta lagen om tobaksfria nikotinprodukter (2022:1257).

2. Avgiften som tas ut är samma som tillsynsavgift för försäljning av e-cigaretter
och påfyllningsbehållare (1,5 timme).

Beslut skickas till

Miljö- och byggavdelningen

Vård- och socialförvaltnignen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.744

§ 142 Revidering av socialnämndens reglemente

Från och med 1 augusti 2022 regleras tobaksfria nikotinprodukter genom lagen
(2022:1257) om tobaksfria nikotinprodukter. Lagen innehåller bestämmelser om
produktanmälan, produktkrav, försäljning och marknadsföring av tobaksfria
nikotinprodukter. Syftet med lagen är att begränsa de hälsorisker som är
förenade med bruk av tobaksfria nikotinprodukter.

En tobaksfri nikotinprodukt är en produkt som innehåller nikotin för
konsumtion. Om reglerna inte följs kan en tillsynsmyndighet meddela om
föreläggande, förbud och varningar för att reglerna ska följas. I ett beslut om
föreläggande eller förbud får vite sättas ut.

Kommunfullmäktige har att utse den nämnd som ska tilldelas tillsynsansvaret
för den nya lagstiftningen. Berörd nämnd beslutar i sin tur om
delegationsordning och tillsynsplan.

På kommunstyrelsens sammanträde den 30 augusti 2022 § 155 beslutades
att inhämta socialnämndens yttrande.

Underlag till beslut

KS § 216/2022

Yrkande

Karin Näsmark (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag,

Kommunfullmäktiges beslut

1. Socialnämnden ansvarar för tillsynen över tobaksfria nikotinprodukter.

2. Revidera reglemente för socialnämnden att även innefatta lagen om
tobaksfria nikotinprodukter (2022:1257).

3. Reglemente för socialnämnden, del 1, §2 kompletteras med: Tillsyn och
sanktioner enligt Lag (2022:1257) om tobaksfria nikotinprodukter.

Beslut skickas till

Socialnämnden



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.562

§ 143 Rapport från Socialnämnden om ej verkställda beslut 2022,
kvartal 3

Socialnämnden har lämnat in en rapport som avser beslut inom vissa
lagutrymmen som inte kunnat verkställas. Rapporten avser tredje kvartalet
2022 och de aktuella lagrum som avses är socialtjänstlagen (2001:453) samt lag
om stöd och service till vissa funktionshindrade (1993:387).

Underlag till beslut

SN § 139/2022
Tjänsteskrivelse
Rapport kvartal 3 2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt kommunstyrelsens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Rapporten godkänns

Beslut skickas till

Socialnämnden



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.718

§ 144 Val av kommunfullmäktiges valberedning för tiden intill den
15 oktober 2026

Val av ersättare för Rättvis demokrati, att komplettera val av
kommunfullmäktiges valberedning för tiden intill den 16 oktober 2026 (KF §
105/2022).

Kommunfullmäktiges beslut

Till ersättare utses Anders Bryntesson (RD), Rossön

Beslut skickas till

Anders Bryntesson
Kommunledningsförvaltningen, löner



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.881

§ 145 Entledigande av revisor för granskning av kommunens
räkenskaper och förvaltning för åren 1 januari 2023 – 31 december
2026

Kommunfullmäktiges beslut

Peder Bjurinder (RD), Backe, entledigas från sitt upprdag som revisor av
kommunens räkenskaper och förvaltning för åren 1 januari 2023 – 31
december 2026.

Beslut skickas till

Peder Bjurinder
Kommunledningsförvaltningen



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.719

§ 146 Val av revisorer för granskning av kommunens räkenskaper
och förvaltning för åren 1 januari 2023 – 31 december 2026

Val av revisor för Rättvis demokrati, att komplettera val av revisorer för
granskning av kommunens räkenskaper och förvaltning för åren 1 januari
2023 - 31 december 2026 (KF § 106/2022).

Kommunfullmäktiges beslut

Till revisor utses Nils-Erik Sjödin (RD), Backe

Beslut skickas till

Nils-Erik Sjödin
Kommunledningsförvaltningen, löner



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.765

§ 147 Ordning för inkallande av ersättare

Underlag till beslut

KFVB § 15/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Följande regler om ersättares inkallande till tjänstgöring ska gälla för de val av
nämnder och styrelser som förrättas för mandatperioden 2023-2026.

För ledamot tillhörande nedanstående partigrupp, inträder ersättare i nedan
angiven partigruppsordning:

· Socialdemokraterna har valt att Centerpartiet inträder som ersättare.

· Centerpariet har valt att Socialdemokraterna inträder som ersättare.

· Moderaterna har valt att de ska ersättas i följande ordning:
Rättvis demokrati, Sverige demokraterna, Centerpartiet och
Socialdemokraterna.

· Sverigedemokraterna har valt att de ska ersättas i följande ordning:
Moderaterna, Rättvis demokrati och Centerpartiet.

Inom partigrupp inträder ersättare i den ordning de upptagits i dagens
protokoll.

Ifrågavarande tillvägagångssätt ska tillämpas om det i lag eller författning inte
föreskrivs annat om inkallande till tjänstgöring.

Beslut skickas till

Nämnder och styrelser.



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.767

§ 148 Yttranderätt för ej tjänstgörande ersättare i styrelser och
nämnder och kommunfullmäktige

Underlag till beslut

KFVB § 16/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Icke tjänstgörande ersättare ska under mandatperioden 2023-2026 ha
yttranderätt i kommunens styrelser och nämnder samt i kommun-
fullmäktige.

Beslut skickas till

Nämnder och styrelser.



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.768

§ 149 Val av särskild budgetberedning för kommunrevisionen för
året 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 17/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Till ledamöter utses:

1. Elisabeth Lindholm (S), Strömsund

2. Magnus Svensson (C), Gåxsjö

3. Catarina Espmark (M), Äspnäs



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.769

§ 150 Val av kommunstyrelsen för åren 2022-2026 samt
kommunalråd

Underlag till beslut

KFVB § 18/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamöter utses

1. Susanne Hansson (S), Strömsund
2. Bertil Johansson (S), Hammerdal
3. Rebecca Sjöstedt (S), Hoting
4. Roger Kristoffersson (S), Strömsund
5. Karin Näsmark (S), Havsnäs
6. Mats Gärd (C), Fyrås
7. Kerstin Engkvist (C), Kyrktåsjö
8. Eira Roos (C), Strömsund
9. Simon Högberg (M), Strömsund
10. Karin Holmkvist (M), Strömsund
11. Göran Bergström (M), Strömsund
12. Svante Westin (M), Backe
13. Robert Gjersvold (SD), Strömsund
14. Veronica Berglund (SD), Hammerdal
15. Tomas Edin (SD), Strömsund

2. Till personliga ersättare utses

1. Ida Collin (S), Norråker
2. Bertil Forsmark (S), Gäddede
3. Desirée Edin (S), Strömsund
4. Jörgen Eriksson (S), Stamsele
5. Gudrun Andreasson (S), Norråker
6. Kristina Wiborg-Ahlstrand (C), Kyrktåsjö
7. Christer Mattsson (C), Strömsund
8. Leif Jonsson (C), Görvik
9. Håkan Espmark (M), Äspnäs
10. Håkan Berglund (M), Gäddede



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

§ 150 fortsättning

11. Eskil Ehnberg (M), Strömsund
12. Anders Bryntesson (RD), Rossön
13. Andrea Fors (SD), Stamsele
14. Christer Nilsson Nordén (SD), Hammerdal
15. Hans Elmbjer (SD), Hammerdal

3. Till ordförande utses Susanne Hansson (S) tillika kommunalråd.

4. Till första vice ordförande utses Mats Gärd (C) tillika kommunalråd.

5. Till andra vice ordförande utses Simon Högberg (M) tillika kommunlråd i
opposition.

Beslut skickas till

De valda
Kommunledningsförvaltningen, löner



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.766

§ 151 Firmatecknare för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 19/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberednigens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till firmatecknare utese Susanne Hansson (S).

2. Till ersättare utses Mats Gärd (C) och Simon Högberg (M).



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.770

§ 152 Val av barn-, kultur- och utbildningsnämnden för åren 2023-
2026

Underlag till beslut

KFVB § 20/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamöter utses:

1. Sara Kjellsdotter (S), Strömsund
2. Lars-Åke Knutsson (S), Hammerdal
3. Kristina Blomberg (S), Hammerdal
4. Bertil Forsmark (S), Gäddede
5. Thomas Baudin (S), Strömsund
6. Lars Lif (C), Kyrktåsjö
7. Hassan Albittar (C), Strömsund
8. Karin Holmkvist (M), Strömsund
9. Håkan Espmark (M), Äspnäs
10. Marie Åhlstedt (M), Strömsund
11. Henrik Johansson (M), Hammerdal
12. Andrea Fors (SD), Stamsele
13. Hans Elmbjer (SD), Hammerdal

2. Till personliga ersättare utses:

1. Petra Monwell (S), Hoting
2. Maud Fortuna (S), Strömsund
3. Birgit Weisel (S), Strömsund
4. Desirée Edin (S), Strömsund
5. Håkan Persson (S), Hoting
6. Marianne Eriksson (C), Hammerdal
7. Eva Olofsson (C), Hammerdal
8. Eskil Ehnberg (M), Strömsund
9. Gabriella Åhlstedt (M), Strömsund
10. Viktoria Trewe (M), Backe
11. Samuel Hessling (M), Hammerdal



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

§ 152 fortsättning

12. Christer Nilsson Nordén (SD), Hammerdal
13. Sven-Ingvar Eriksson (SD), Hammerdal

3. Till ordförande utses Sara Kjellsdotter (S).

4. Till vice ordförande utses Karin Holmkvist (M).

Beslut skickas till

Barn-, kultur- och utbildningsnämnden
Kommunledningsförvaltningen, löner
De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.772

§ 153 Val av miljö- och byggnämnden för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 21/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamötet utses:

1. Tomas Jangenmalm (S), Strömsund
2. Zelimkahn Ismailov (S), Hammerdal
3. Magnus Svensson (C), Gåxsjö
4. Herman Holmkvist (M), Strömsund
5. Eleonor Gjersvold (SD), Strömsund

2. Till personliga ersättare utses:

1. Fredrik Nyqvist (S), Jormvattnet
2. Curt Jonsson (S), Strömsund
3. Leif Jonsson (C), Görvik
4. Marian Stranne (M), Görvik
5. Robert Gjersvold (SD), Strömsund

3. Till ordförande utses Tomas Jangenmalm (S).

4. Till vice ordförande utses Herman Holmkvist (M).

Beslut skickas till

Miljö- och byggnämnden
Kommunledningsförvaltningen, löner
De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.771

§ 154 Val av socialnämnden för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 22/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamöter utses:

1. Morgan Olsson (S), Blåsjöfallet
2. Marie Gabrielsson (S), Strömsund
3. Deanne Edin (S), Hammerdal
4. Jörgen Olofsson (S), Strömsund
5. Elli Eklund (S), Hammerdal
6. Marie-Louise Oscarsson (C), Strömsund
7. Marianne Eriksson (C), Hammerdal
8. Eskil Ehnberg (M), Strömsund
9. Viktoria Trewe (M), Backe
10. Catarina Espmark (M), Äspnäs
11. Tomas Edin (SD), Strömsund
12. Veronica Berglund (SD), Hammerdal
13. Robert Gjersvold (SD), Strömsund

2. Till personliga ersättare utses:

1. Eva Blomqvist (S), Tullingsås
2. Erika Blom (S), Blåsjöfallet
3. Katarina Edin (S), Strömsund
4. Birk Murray (S), Backe
5. Inger Eklund (S), Hammerdal
6. Tore Olofsson (C), Strömsund
7. Aina Sundbaum (C), Sunnansjö
8. Marie Åhlstedt (M), Strömsund
9. Henrik Johansson (M), Hammerdal
10. Samuel Hessling (M), Hammerdal
11. Hans Elmbjer (SD), Hammerdal
12. Andrea Fors (SD), Stamsele
13. Christer Nilsson Nordén (SD), Hammerdal



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

§ 154 fortsättning

3. Till ordförande utses Morgan Olsson (S).

4. Till vice ordförande utses Eskil Ehnberg (M).

Beslut skickas till

Socialnämnden
Kommunledningsförvaltningen, löner
De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.773

§ 155 Val av valnämnden för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 23/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamöter utses:

1. Deanne Edin (S), Strömsund
2. Gudrun Andreasson (S), Norråker
3. Bertil Forsmark (S), Gäddede
4. Lars Lif (C), Kyrktåsjö
5. Herman Holmkvist (M), Strömsund
6. Samuel Hessling (M), Hammerdal
7. Robert Gjersvold (SD), Strömsund

2. Till personliga ersättare utses:

1. Desirée Edin (S), Strömsund
2. Christina Mårtensson (S), Öjarn
3. Ann-Christine Wassdahl (S), Tåsjö
4. Tore Olofsson (C), Strömsund
5. Håkan Espmark (M), Äspnäs
6. Svante Westin (M), Backe
7. Veronica Berglund (SD), Hammerdal

3. Till ordförande utses Deanne Edin (S).

4. Till vice ordförande utses Herman Holmkvist (M).

Beslut skickas till

Valnämnden
Kommunledningsförvaltningen, löner
De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.774

§ 156 Val av överförmyndare för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 24/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till överförmyndare utses Angelica Texmo.

2. Till ersättare utses Charlotte Granbom.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.776

§ 157 Val av gemensam nämnd för närvård Frostviken för åren
2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 25/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamöter utses:

1. Morgan Olsson (S), Blåsjöfallet
2. Marie-Louise Oscarsson (C), Strömsund
3. Håkan Berglund (M), Gäddede

2. Till personliga ersättare utses:

1. Maud Fortuna (S), Strömsund
2. Kerstin Engkvist (C), Kyrktåsjö
3. Hans Elmbjer (SD), Hammerdal

3. Till vice ordförande utses Marie-Louise Oscarsson (C).

Beslut skickas till

Gemensam nämnd för närvård Frostviken
Kommunledningsförvaltningen, löner
De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.775

§ 158 Val av gode män enligt fastighetsbildningslagen för
tätortsförhållanden för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 26/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningen
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Till gode män utses:

1. Lars-Erik Ling (S), Hammerdal.

2. Kristina Widborg-Ahlstrand (C), Kyrktåsjö.

3. Herman Holmkvist (M), Strömsund.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.777

§ 159 Val av gode män enligt fastighetsbildningslagen för jord- och
skogsbruksfrågor för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 27/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Till gode män utses:

1. Lena Johansson (S), Strömsund.

2. Tore Olofsson (C), Strömsund.

3. Marian Stranne (M), Görvik.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.778

§ 160 Val av ledamot och ersättare samt revisor i
bostadsrättsföreningen Rönnen, Strömsund, för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 28/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamot utses Elisabeth Lindholm (S), Strömsund.

2. Till ersättare utses Håkan Espmark (M), Äspnäs.

3. Till revisor utses Gudrun Hansson (S), Strömsund.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.779

§ 161 Val av ledamot och ersättare samt revisor i Riksbyggens
bostadsrättsförening Storgatan 4-8 i Strömsund för åren 2023-2026

Inget förslag på revisor presenteras.

Underlag till beslut

KFVB § 29/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamot utses Elisabeth Lindholm (S), Strömsund.

2. Till ersättare utses Håkan Espmark (M), Äspnäs.

3. Revisor utses på ett senare kommunfullmäktigesammanträde.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.780

§ 162 Val av ombud och ersättare i föreningsstämman med
Föreningen Sveriges Vatten- och vindkraftskommuner för åren
2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 30/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ombud utses Susanne Hansson (S), Strömsund.

2. Till ersättare utses Marian Stranne (M), Görvik.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.781

§ 163 Val av ledamot och ersättare i Gemensam nämnd för
upphandlingssamverkan för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 31/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamot utses Mats Gärd (C), Fyrås.

2. Till ersättare utses Simon Högberg (M), Strömsund.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.782

§ 164 Val av ledamöter och ersättare i gemensam nämnd för
samverkan inom drift och service, utveckling samt
specialistfunktioner för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 32/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ombud utses Susanne Hansson (S), Strömsund.

2. Till ersättare utses Simon Högberg (M), Strömsund.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.783

§ 165 Val av ombud till årsstämman med Inlandsbanan AB för
tiden till och med årsstämman 2027

Underlag till beslut

KFVB § 33/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ombud utses Susanne Hansson (S), Strömsund.

2. Till ersättare utses Håkan Espmark (M), Äspnäs.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.784

§ 166 Val av ombud och ersättare i Inlandstinget för åren 2023-
2026

Underlag till beslut

KFVB § 34/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ombud utses Susanne Hansson (S), Strömsund.

2. Till ersättare utses Marie Åhlstedt (M), Strömsund.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.785

§ 167 Val av ledamot och ersättare i Jägareförbundet Mittnorrland,
Strömsunds jaktvårdskrets, för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 35/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamot utses Tobias Asplund (C), Hoting.

2. Till ersättare utses Samuel Hessling (M), Hammerdal.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.786

§ 168 Val av ledamot och revisor i direktionen för Jämtlands
Räddningstjänstförbund för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 36/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamot utses Bertil Johansson (S), Hammedal.

2. Till ersättare utses Simon Högberg (M), Strömsund.

3. Till revisor utses Melker Kjellgren (V), Strömsund.

Beslut skickas till

Jämtlands räddningstjänstförbund
De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.787

§ 169 Val av ombud till förenings- och årsstämman med
Kommuninvest för tiden till och med årsstämman 2027

Underlag till beslut

KFVB § 37/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ombud utses Susanne Hansson (S), Strömsund.

2. Till ersättare utses Håkan Espmark (M), Äspnäs.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.788

§ 170 Val av ombud till Kooperativ Utveckling för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 38/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ombud utses Elisabeth Lindholm (S), Strömsund.

2. Till ersättare utses Herman Holmkvist (M), Strömsund.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.789

§ 171 Val av ledamot och ersättare i kommunalförbundet
Partnerskap Inlands direktion för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 39/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ombud utses Susanne Hansson (S), Strömsund

2. Till ersättare utses Karin Holmkvist (M), Strömsund

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.790

§ 172 Val av ledamot och ersättare i styrelsen för
samordningsförbundet i Jämtlands län för tiden 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 40/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamot utses Morgan Olsson (S), Blåsjöfallet.

2. Till ersättare utses Eskil Ehnberg (M), Strömsund.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.868

§ 173 Val av medlemsrepresentant till Samordningsförbundet i
Jämtlands län för tiden 2023-2026

Kommunfullmäktiges beslut

Till medlemsrepresentant utses Susanne Hansson (S), Strömsund.

Beslut skickas till

Susanne Hansson



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.791

§ 174 Val av ledamot och ersättare till Regionens samverkansråd
för åren 2023-2026

Underlag till beslut

KFVB § 41/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ombud utses Susanne Hansson (S), Strömsund.

2. Till ersättare utses Simon Högberg (M), Strömsund.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.793

§ 175 Val av suppleant i styrelsen för ServaNet AB för tiden 2023-
2026 samt ombud till stämman

Underlag till beslut

KFVB § 42/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till suppleant utses Kerstin Engkvist (C), Kyrktåsjö.

2. Till ombud utses Elisabeth Lindholm (S), Strömsund.

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.794

§ 176 Val av styrelsen för Strömsunds energi AB för tiden till och
med årsstämman 2027

Underlag till beslut

KFVB § 43/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamöter utses:

1. Lennart Oscarsson (S), Hammerdal
2. Gudrun Andreasson (S), Norråker
3. Göran Espmark (C), Äspnäs
4. Simon Högberg (M), Strömsund
5. Robert Gjersvold (SD), Strömsund

2. Till personliga ersättare utses:

1. Bengt Blom (S), Jormvattnet
2. Inga-Maj Persson (S), Strömsund
3. Anna Andrée (C), Strömsund
4. Samuel Hessling (M), Hammerdal
5. Veronica Berglund (SD), Hammerdal

3. Till ordförande utses Lennart Oscarsson (S).

4. Till vice ordförande utses Simon Högberg (M).

Beslut skickas till

De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.795

§ 177 Val av ombud till bolagsstämman för Strömsunds energi AB
för tiden till och med bolagsstämman 2027

Underlag till beslut

KFVB § 44/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Till ombud utses Elisabeth Lindholm (S), Strömsund.

Beslut skickas till

Elisabeth Lindholm



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.796

§ 178 Val av styrelsen för Strömsunds Hyresbostäder AB för tiden
till och med årsstämman 2027

Underlag till beslut

KFVB § 45/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamöter utses:

1. Karin Näsmark (S), Havsnäs
2. Bertil Johansson (S), Hammerdal
3. Roger Sannemo (S), Strömsund
4. Kristina Widborg-Ahlstrand (C), Kyrktåsjö
5. Maria Sandberg (M), Strömsund
6. Simon Högberg (M), Strömsund
7. Robert Gjersvold (SD), Strömsund

2. Till personliga ersättare utses:

1. Per-Ingvar Wennberg (S), Norråker
2. Irene Sundeqvist (S), Strömsund
3. Kent Wassdal (S)
4. Karin Stierna (C), Gåxsjö
5. Herman Holmkvist (M), Strömsund
6. Felicia Åhlstedt (M), Strömsund
7. Veronica Berglund (SD), Hammerdal

3. Till ordförande utses Karin Näsmark (S).

4. Till vice ordförande utses Maria Sandberg (M).

Beslut skickas till

Strömsunds Hyresbostäder AB
Kommunledningsförvaltningen, löner
De valda



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.798

§ 179 Val av ombud till bolagsstämman för Strömsunds
Hyresbostäder AB till och med bolagsstämman 2027

Underlag till beslut

KFVB § 46/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

Till ombud utses Elisabeth Lindholm (S), Strömsund.

Beslut skickas till

Elisabeth Lindholm



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.800

§ 180 Val av ordinarie ledamot och ersättare till bolagsstyrelsen för
Biogas i Jämtland-Härjedalen AB samt val av ägarombud till
bolagsstämmorna

Underlag till beslut

KFVB § 47/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamot utses Mats Gärd (C), Fyrås.

2. Till ersättare utses Simon Högberg (M), Strömsund.

3. Till ombud utses Elisabeth Lindholm (S), Strömsund.

4. Till ersättare utses Svante Westin (M), Backe.

Beslut skickas till

De valda
Kommunledningsförvaltningen, löner



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.802

§ 181 Val av lekmannarevisorer samt suppleant till Biogas i
Jämtland-Härjedalen AB

Inget förslag på suppleant lämnas

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till lekmannarevisor utses Olle Gustafsson (SD), Strömsund

2. Suppleant utses på ett senare kommunfullmäktigesammanträde.

Beslut skickas till

Olle Gustafsson
Kommunledningsförvaltningen, löner
Bergs kommun
Bräcke kommun
Härjedalens kommun
Krokoms kommun
Ragunda kommun
Åre kommun
Östersunds kommun



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.801

§ 182 Val av ledamöter och ersättare samt ombud till
Kommunförbundet Jämtland Härjedalen

Underlag till beslut

KFVB § 49/2022

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta enligt valberedningens
förslag.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till ledamöter utses Susanne Hansson (S), Strömsund och Simon
Högberg (M), Strömsund.

2. Till ersättare utses Mats Gärd (C), Fyrås och Karin Holmkvist (M),
Strömsund.

3. Till ombud utses Elisabeth Lindholm (S), Strömsund och Håkan Espmark
(M), Äspnäs.

4. Till ersättare för ombuden utses Magnus Svensson (C), Gåxsjö och Svante
Westin (M), Backe.

Beslut skickas till

De valda
Medlemskommunerna



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.813

§ 183 Nominering av revisorer och ersättare för Strömsunds
Hyresbostäder AB för tiden till och med årsstämman 2027

Inget förslag på ersättare lämnas.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till revisor utses Gudrun Hansson (S), Strömsund.

2. Ersättare utses på senare kommunfullmäktigesammanträde.

Beslut skickas till

Kommunledningsförvaltningen, löner
Gudrun Hansson
Strömsunds Hyresbostäder AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KF Val.2022.812

§ 184 Nominering av revisorer och ersättare för Strömsundsenergi
AB för tiden till och med årsstämman 2027

Inget förslag på ersättare lämnas.

Kommunfullmäktiges beslut

1. Till revisor utses Olle Gustafsson (SD), Strömsund.

2. Ersättare utses på senare kommunfullmäktigesammanträde.

Beslut skickas till

Kommunledningsförvaltningen, löner
Olle Gustafsson
Strömsunds energi AB



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.760

§ 185 Medborgarförslag om medborgarnas frågestund

Anna-Märta Gunneriusson Vermelin har inkommit med ett
medborgarförslag om att arbetsformerna kring medborgarnas frågestund
ses över.

Underlag till beslut

Medborgarförslag

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att medborgarförslaget
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut

Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Kommunstyrelsen



Sida  av 1 2

 Notifieringar
E-post

 Mobiltelefon
-

 E-postadress
anna-marta@telia.com

 Telefon
0703436806

 Postnummer och ort
883 72 Backe

 Adress
JOHANNESBERGSVÄGEN 2
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Anna-Märta Gunneriusson Vermelin

Medborgarförslag - lämna in
Signeringsunderlag

1. Inlämnat av

Inlämnat av

2. Förslag

Rubrik på medborgarförslaget

Medborgarnas frågestund.



Sida  av 2 2

Ditt förslag

Beskriv ditt förslag så utförligt du kan. Ju mindre kompletteringar som behövs i efterhand ju 
fortare kan du få ett besked om ditt förslag.

Vid Kommunalfullmäktiges sammanträden finns möjlighet att ställa frågor till ledamöterna
/partierna. Denna frågestund inleder mötena. Frågorna ska komma in i tid, skriftligt, för att 
ledamöterna ska kunna läsa in sig och besvara frågorna.

Detta anser jag ska föranleda att någon i varje parti, faktiskt, SKA, besvarar frågorna. Annars 
försvinner värdet/ändamålet med frågestunden. Kan bli en känsla av att frågorna och 
frågeställarna inte blir seiöst behandlade.

Undertecknad önskar att Fullmäktige beslutar att ALLA frågor ska behandlas, besvaras och 
svaren motiveras, seriöst.

Detta är faktiskt en fråga om demokrati.

MVH/ Anna-Märta Gunneriusson i Backe.

Förslag till beslut

Undertecknad önskar att Fullmäktige beslutar att ALLA frågor i Medborgarnas frågestund ska 
behandlas, besvaras och svaren motiveras seriöst.

Detta är faktiskt en fråga om demokrati.

MVH/ Anna-Märta Gunneriusson i Backe.

3. Medgivande

Jag godkänner att mitt namn får publiceras på internet tillsammans med mitt 
förslag.

Ja

När kommunfullmäktige behandlar mitt förslag vill jag närvara

Ja, jag vill närvara



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.807

§ 186 Motion om innovatationsråd i Strömsunds kommun

Moderaterna i Strömsunds kommun har inkommit med en motion om att
utreda möjligheterna till ett Innovationsråd i Strömsunds kommun.

Underlag till beslut

Motion

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen överlämnas
till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut

Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Kommunstyrelsen



Motion om att utreda möjligheterna till ett Innovationsråd i Strömsunds kommun 
 
När de går bra för våra företag mår kommunen bättre. De är våra företagare, stora som små i olika 
branscher som skapar skatteintäkter som i sin tur omvandlas till offentlig välfärd där vård, skola och 
omsorg är kärnuppdragen i kommunen.  
 
Vi lever i en hård konkurrens med andra kommuner i Sverige, vi måste bli bättre på att profilera oss. 
Behovet av mer kvalificerad kompetens till både kommun och framför allt våra företag är 
betydande. De är många runt omkring i vår kommun som vill bidra till en bättre 
samhällsutveckling. Vi kan bli en ledande företagskommun om bara viljan finns och de är då vi får 
möjligheter till fortsatta satsningar på välfärden. Varje arbetsplats, varje nyanställning är viktig för 
vår kommun.  
 
Som exempel kan nämnas engcon som är världsledande i sin bransch, ”the noble art of digging”. 
Företaget som värderas till mer än 10 miljarder erövrar världen med Strömsund som bas. Engcon 
fortsätter sin framgångsrika resa och kommer att fortsätta sin expansion om de rätta 
förutsättningarna finns i vår kommun.  
 
Att våga tänka nytt, titta på goda exempel för att skapa en attraktivare kommun kräver ett 
Innovationsråd där näringsliv och politiker tillsammans kan ta fram förslag till åtgärder. Resultatet 
av arbetet ska samtidigt utgöra grund för en gemensam vision om hur vi vill att Strömsunds 
kommun ska se ut de närmaste 5-10 åren.  
 
Önskvärda och tänkbara fokusområden får bli föremål för Innovationsrådet.  
 
Vi yrkar att kommundirektören får i uppdrag att presentera förslag på utformning av ett 
Innovationsråd.   
 
Moderaterna i Strömsunds kommun 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Sammanträdesprotokoll
Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.826

§ 187 Motion om mindre barngrupper i förskolan

Vänsterpartiet, genom Kristina Ström, har inkommit med en motion om att
Strömsunds kommun bör införa ett tak gällande antal barn per barngrupp i
förskolan.

Underlag till beslut

Motion

Yrkande

Ordföranden föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen överlämnas
till kommunstyrelsen för beredning.

Kommunfullmäktiges beslut

Motionen överlämnas till kommmunstyrelsen för beredning. Bilaga.

Beslut skickas till

Kommunstyrelsen
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Kommunfullmäktige

den 8 december 2022

Justerare

Diarienummer KS.2022.45

§ 188 Delgivningar

1. Socialnämnden § 123/2022 - Uppföljning av mål 2022

2. Information från Biogas i Jämtland-Härjedalen AB kring beslut om
klimatklivsbidrag för biogasanläggning i Östersund (KS.2022.725)

3. Barn-, kultur- och utbildningsnämnden § 114/2022 - Budget 2023 för barn-,
kultur- och utbildningsförvaltningen

4. Barn-, kultur- och utbildningsnämnden § 115/2022 - Budget 2023 för kultur-
och fritidsavdelningen

5. Protokoll - Primärkommunala samverksansrådet 7 november 2022 §§ 58-67

Underlag till beslut

Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktiges beslut

Delgivningarna läggs till handlingarna.
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  § 132:1 § 132:2       § 133      
Nr Namn Ja Nej Av-

står 
Ja Nej Av-

står 
Ja Nej Av-

står 

 Ledamot          

1 Susanne Hansson (S) X   X      

2 Morgan Olsson (S) X   X   X   

3 Elisabeth Lindholm (S) X   X   X   

4 Bertil Johansson (S) X   X   X   

5 Karin Näsmark (S) X   X   X   

6 Lennart Oscarsson (S) X   X   X   

7 Sara Kjellsdotter (S) X   X   X   

8 Tomas Jangenmalm (S) X   X   X   

9 Rebecca Sjöstedt (S)          

10 Lars Andreasson (S) X   X   X   

11 Lena Johansson (S) X   X   X   

12 Roger Kristofersson (S) X   X   X   

13 Petra Monwell (S) X   X   X   

14 Mats Gärd (C) X   X    X  

15 Kerstin Engkvist (C) X   X    X  

16 Göran Espmark (C) X   X    X  

17 Magnus Svensson (C) X   X    X  

18 Kristina Widborg Ahlstrand (C) X   X    X  

19 Göran Bergström (M)          

20 Simon Högberg (M) X   X      

21 Catarina Espmark (M)          

22 Svante Westin (M)  X   X   X  

23 Maria Sandberg (M) X   X    X  

24 Kerstin Holmkvist (M) X   X    X  

25 Viktoria Trewe (M) X   X    X  

26 Eskil Ehnberg (M) X   X    X  

27 Robert Gjersvold (SD) X   X   X   

28 Veronica Berglund (SD) X   X   X   

29 Tomas Edin (SD) X   X   X   

30 Andrea Fors (SD) X   X   X   

31 Christer Nilsson-Nordén (SD) X   X   X   

32 Sven-Ingvar Eriksson (SD) X   X   X   
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  § 132:1 § 132:2       § 133      
Nr Namn Ja Nej Av-

står 
Ja Nej Av-

står 
Ja Nej Av-

står 

33 Kristina Ström (V)  X   X  X   

34 Gert Norman (V)  X   X   X  

35 Mona Bjurström (RD)          

 Ersättare          

1 Lars-Åke Knutsson (S) X   X   X   

2 Maud Fortuna (S)          

3 Bertil Forsmark (S)          

4 Kristina Blomberg (S)          

5 Roger Sannemo  (S)          

6 Ida Collin (S)          

7 Birk Murray (S)       X   

8 Marie-Louise Oscarsson (C)          

9 Hassan Albittar (C)          

10 Aina Sundbaum (C)          

11 Eva Sjölander (M)          

12 Marie Åhlstedt (M)  X  X    X  

13 Jon Henric Andersson (M)          

14 Gabriella Åhlstedt (M) X   X    X  

15 Alf Eriksson (SD)          

16 Jan Ivar Engström (SD)          

17 Hans Elmbjer (SD)          

18 Gunilla Fritzon (V)          

19 Lage Jonbrant (V)          

20 Anders Bryntesson (RD) X   X    X  

21 Tore Hansson (RD)          

  31 4 0 32 3 0  20 14   0     

                 

  Protokollsjusterare 
 
  Ordförande ............................................…… ............................................……….. 

  Elisabeth Lindholm Lennart Oscarsson      
 
 
 Sekreterare ............................................…… ............................................………..         
  Elin-Maria Eriksson  Simon Högberg 
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Nr Namn  Besl Ej tjg  

1 Susanne Hansson (S)  x   

2 Morgan Olsson (S)  x   

3 Elisabeth Lindholm (S)  x   

4 Bertil Johansson (S)  x   

5 Karin Näsmark (S)  x   

6 Lennart Oscarsson (S)  x   

7 Sara Kjellsdotter (S)  x   

8 Tomas Jangenmalm (S)  x   

9 Rebecca Sjöstedt (S)     

10 Lars Andreasson (S)  x   

11 Lena Johansson (S)  x   

12 Roger Kristofersson (S)  x   

13 Petra Monwell (S)  x   

14 Mats Gärd (C)  x   

15 Kerstin Engkvist (C)  x   

16 Göran Espmark (C) §§ 124-133 x   

17 Magnus Svensson (C)  x   

18 Kristina Widborg Ahlstrand (C)  x   

19 Göran Bergström (M)     

20 Simon Högberg (M)  x   

21 Catarina Espmark (M)     

22 Svante Westin (M)  x   

23 Maria Sandberg (M)  x   

24 Karin Holmkvist (M)  x   

25 Viktoria Trewe (M)  x   

26 Eskil Ehnberg (M)  x   

27 Robert Gjersvold (SD)  x   

28 Veronica Berglund (SD)  x   

29 Tomas Edin (SD)  x   

30 Andrea Fors (SD)  x   

31 Christer Nilsson-Nordén (SD)  x   

32 Sven-Ingvar Eriksson (SD)  x   

33 Kristina Ström (V)  x   

34 Gert Norman (V)  x   

35 Mona Bjurström (RD)     
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 Ersättare     

      

Nr Namn  Besl Ej tjg  

1 Lars-Åke Knutsson (S)  x   

2 Maud Fortuna (S)     

3 Bertil Forsmark (S)     

4 Kristina Blomberg     

5 Roger Sannemo (S)     

6 Ida Collin (S)     

7 Birk Murray (S) § 133 x   

8 Marie-Louise Oscarsson  (C)     

9 Hassan Albittar (C) §§ 4, 134-188 x   

10 Aina Sundbaum (C)     

11 Eva Sjölander (M)     

12 Marie Åhlstedt (M)  x   

13 Jon Henric Andersson (M)     

14 Gabriella Åhlstedt (M)  x   

15 Alf Eriksson (SD)   x  

16 Jan Ivar Engström (SD)     

17 Hans Elmbjer (SD)   x  

18 Gunilla Fritzon (V)   x  

19 Lage Jonbrant (V)   x  

20 Anders Bryntesson (RD)  x   

21 Tore Hansson (RD)     

 
 
 
 
 
 
 

 
    Protokollsjusterare 
 
 
Ordförande .................................................……… .................................................……… 
  Elisabeth Lindholm  Lennart Oscarsson  
                   
 
Sekreterare .................................................……… .................................................……… 
  Elin-Maria Eriksson  Simon Högberg            
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